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Problem: Der Energiemix zeigt die Verwendung der verschiedenen Energieformen
an. Erstellen Sie eine Grafik, die die Entwicklung der Bruttostromerzeugung
in Deutschland fur die Jahre 1990 bis 2011 veranschaulicht.

Aufgabe: Werten Sie die Daten folgender Tabelle aus:

biogener
Haus-
mdll

1990 [31,1% |256% |27,7% [20% | 65% |00% | 00% | 00% | 0,0% | 3,6% | 3,5%
1991 |29,4% (27,7% | 27,3% |2,7% | 6,7% |0,0% | 00% | 0,1% | 02% | 29% | 3,0%
1992 | 28,7% (26,4% [ 295% |25%| 6,1% |0,0% | 0,1% |0,1% | 02% | 3,5% | 29%
1993 [28,0% | 27,7% |292% [19% | 6,2% |00% | 01% | 0,1% | 0,2% | 3,6% | 3,0%
1994 | 276% (27,4% | 286%|19% | 68% |0,0%|02% | 0,1% | 02% | 3,8% | 3,4%
1995 |26,6% (27,4% | 28,7% |1,7% | 7,7% |0,0% | 03% [ 0,1% | 0,3% | 40% | 3,2%
1996 26,1 % |27,6% |292% [15% | 83% [00% | 04% | 0,1% | 0,2% | 34% | 32%
1997 | 25;7% |(259% [ 30,8% |1,3% | 8,7% |0,0% | 05% | 0,2% | 0,3% | 3,4% | 3,2%
1998 |250% (275%[291% |12% | 91% |0,0% | 08% | 0,2% | 0,3% | 3,4% | 3,4%
1999 [24,4% |25,7% |30,7% (1,1%| 93% |[00% | 10% | 0,2% | 03% | 3,7% | 3,6%
2000 [25,7% |24,8%|295%|10% | 85% [0,0%|16% | 0,3% | 0,3% | 43% | 40%
2001 |(26,4% |23,6%|293%|10% | 95% [0,0%|18% |06% | 0,3% | 40% | 35%
2002 |26,9% (229% [28,1% |15% | 96% |0,0%|2,7% | 08% | 0,3% | 40% | 3,2%
2003 [26,1% |{241% |27,2%|16% |10,1% |[0,1%|3,1% |1,1% | 04% | 29% | 3,3%
2004 [25,7% |229% |27,2% |1,7% |10,0% [0,1% | 4,1% |14% | 0,3% | 3,2% | 3,4%
2005 |248% (216% |263% |19% [11,4% |0,2% |44% |19% | 05% | 3,2% | 3.8%
2006 [23,7% |21,6%|264%|16% |[115%|0,3%|48% |23% | 06% | 3,1% | 41%
2007 [24,4% |223%|220% |15% [119% |[05% | 6,2% | 3,0% | 0,7% | 3,3% | 42%
2008 |23,6% (19,6% | 23,4% |1,4% 136 % |0,7% | 6,4% | 35% | 0,7% | 3,2% | 3,9%
2009 [246% |182%|228% |16% [133% [1,1%|65% |43% | 0,7% | 3,2% | 3,7%
2010 (23,2% |186% |224%|13% [138% |[19% | 60% | 44% | 08% | 3,3% | 43%
2011 |245% (183% |176% |1,1% [139% |3,2% | 80% | 52% | 0,8% | 3,0% | 44%
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Hinweis: Um das muhevolle Eintippen dieser Daten einzusparen, kdnnen die Befehle
.Kopieren*/ ,Einflgen” sowie ,Text in Spalten* genutzt werden!

Stellen Sie die 100 % -
Ergebnisse S
grafisch dar!
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